



Избиратель

№ 9 (18)

По заказу Камышловских городской и районной территориальных избирательных комиссий

Выборы-2008

Подведем черту

ПРОШЛО больше месяца со дня голосования на выборах главы Камышловского городского округа. Вновь избранный глава уже приступил к выполнению своих нелегких обязанностей. Кандидаты, не прошедшие отбор избирателей, проанализировали, наверное, причины своих поражений, подготовили и представили в городскую избирательную комиссию итоговые финансовые отчеты. Избиратели получили возможность отдохнуть от предвыборных баталий. А комиссии вполне уместно сделать без спешки и эмоций некоторые выводы о прошедшей выборной кампании.

Вывод первый, пожалуй, самый главный, который не может быть иным в принципе: в городе живут нормальные, здравомыслящие жители, неравнодушные к решению общих проблем, что подтверждает явка (33,38%) избирателей на участки. Учитывая, что ме-

стные выборы - это событие местного масштаба, и готовятся силами лишь городскими, такая активность избирателей - хороший показатель, тем более что в некоторых микрорайонах города (поселки завода «Урализолятор» и бывшего ЗХК) она составила около 40%.

Вывод второй: участковые избирательные комиссии смогли организовать голосование так, как этого требует законодательство о выборах. До дня голосования и 12 октября не поступило ни одной жалобы на действия избирательных комиссий. Впервые за много лет подсчет голосов и подписание протоколов об итогах голосования произведены непосредственно в день голосования.



Фото Андрея Зайкова

Решение городской территориальной избирательной комиссии о результатах выборов главы городского округа, принятое на основании 18 протоколов УИК, подписано 12 октября 2008 года в 23 часа 20 минут, то есть выборы благодаря умелой работе их организаторов проведены достойно.

Вывод третий и в какой-то мере урок на будущее: какие бы ни применялись «черные» пиар-технологии, как бы ни старались различные «сказочники», избиратели в состоянии отличить черное от белого и могут самостоятельно, без подсказки «специалиста по добычу голоса» сделать свой выбор.

И если суммировать все эти три вывода, можно сказать, что в нашем городе, как и во всей России, формируется гражданское общество, что мы на пороге правового государства.

Геннадий ГРИДИН,
председатель городской ТИК.

Журналистский форум

На Рефтинской ГРЭС

ПОСЕЛОК Рефтинский от нас совсем недалеко. И все знают, что там находится знаменитая Рефтинская ГРЭС, а еще - водохранилище, куда ездят на рыбалку и просто отдохнуть все в округе, в том числе и камышловцы.

Полезные уроки

Недавно журналистов Южного и Восточного управленческих округов собрали в данном поселке. Только не отдохнуть, а для разговора на очень важную тему - об итогах прошедших муниципальных выборов. Круглый стол так и назывался «Умеем ли мы выбирать, или Уроки на завтра: послесловие и предисловие к агитационной кампании». В разговоре приняли участие глава п. Рефтинский А.Г. Мельников, председатель Думы С.Г. Пшеницын, сотрудник исполкома «Единая Россия» А.Г. Русаков, начальник управления печати департамента информационной политики М.П. Свешников. Ну и, конечно, редактора городских и районных газет.

Разговор состоялся интересный. Как известно, избирались 24 главы МО. Впервые партия «Единая Россия» целенаправленно, занявшись кадровой работой, выдвинула своих людей. И успешно - 21 муниципалитет возглавили «единороссы». Все они шли на выборы с конкретными программами развития своих территорий, а отсюда сейчас и задача - выполнять эти программы в разрезе президентской «Стратегии-2020».

Творили и о проблемах: о том, что нужно совершенствовать выборное законодательство, об отсутствии обратной связи с избирателями, о которых вспоминают только перед выборами, о необходимости дискуссионных площадок, коими могут и должны стать наши газеты и т.д. Одним словом, участники круглого стола, что называется, подвели черту под прошедшей агитационной кампанией. А те, у кого выборы будут в марте,

извлекли из разговора некоторые полезные уроки.

Десять энергоблоков

А потом нам довелось побывать на Рефтинской электростанции. Это один из важнейших объектов народного хозяйства, и не только области, но и всей России. Судите сами. Рефтинская ГРЭС вырабатывает 40 процентов общего объема потребляемой нашей областью электроэнергии. Кроме того, обеспечивает электроснабжение Челябинской, Пермской и Тюменской областей. Она имеет 10 энергоблоков: шесть - по 300 тыс. кВт, и четыре - по 500 тыс. кВт. Первый был введен в эксплуатацию в 1970 году, а десятый - в 1980-м.

Об итогах экскурсии скажем сразу: впечатляет мощь, свойственная подобным предприятиям. И удивление по поводу того, как эта самая мощь (могучие механизмы, многочисленные системы управления и т.д.) подчиняется человеческим рукам, а вернее, головам. За компьютерными управленческими пультами сидят молодые

парни. И только диву даешься, какими знаниями надо обладать, чтобы во всем этом сложнейшем и ответственном хозяйстве разбираться.

Электростанция работает на твердом топливе. Уголь поставляет Экибастуз. Возят уголек за 1400 километров и, видимо, выгодно! Да еще мазут нужен. В сутки зимой электростанция потребляет до 48 тыс. тонн. Представьте: до 700 вагонов в сутки разгружается! Видели мы эту разгрузку. Вагон подтолкнули, перевернули - раз, и готово! Три минуты уходит на это дело.

Журналисты - народ любопытный. Порасспрашивали мы и о том, как соблюдается техника безопасности, и об экономических проблемах, и что будет, если вдруг шахтеры забастуют. Все в порядке, все здесь продумано, как говорится, спите спокойно, дорогие товарищи. А на случай шахтерской забастовки есть 30-дневный запас угля. И с экологией все нормально. Самые современные электрофильтры используются. А золоотвалы (это, почитай, мертвая земля) сейчас успешно рекультивируются.

Людмила ЧИРКОВА.



На фото: В Рефтинском музее, у макета электростанции.

К 15-летию становления избирательной системы

● Окончание. Начало в «Избирателе» №№ 7 и 8.

Вспомним, как это было

Указом губернатора от 30 мая 2003 г. № 245-УГ и постановлениями Палат Законодательного Собрания от 29 мая 2003 г. с № № 25-СПП, 26-СПП, 27-СПП сформирован новый состав Избирательной комиссии Свердловской области.

5 июня 2003 года состоялось организационное заседание вновь сформированной ИКСО. По сравнению с предыдущим периодом порядок формирования Комиссии претерпел некоторые изменения, связанные с принятием новой редакции федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и областного закона «Избирательный кодекс Свердловской области»:

- численный состав сократился до 14 человек (вместо 16),

- центральная избирательная комиссия РФ, пользуясь своими полномочиями, назначила в список губернатора и в список Законодательного Собрания для включения в новый состав комиссии В.Д. Мостовщикова и Т.Г. Устинова. А для избрания на должность председателя комиссии рекомендовала В.Д. Мостовщикова.

Семь членов комиссии были назначены в ее состав постановлением Законодательного Собрания Свердловской области. Это В.Д. Мостовщиков, С.Б. Александрова, А.Г. Зырянов, М.Н. Обрубова, В.Е. Пчелин, В.И. Райков, А.Н. Удалов. Губернатор включил в состав ИКСО Т.Г. Устинову, В.Л. Бекленишеву, Е.А. Белоносову, А.Г. Гричука, Д.С. Недобейко, А.В. Паламарчука, Е.П. Рыкова.

От Центральной избирательной комиссии РФ в состав комиссии назначены два человека, от политических партий и избирательных блоков, списки кандидатов которых допущены к распределению мандатов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, - 4 человека, от политических партий и избирательных блоков, списки кандидатов которых допущены к распределению мандатов депутатов в областной Думе Законодательного Собрания Свердловской области, - 5 человек, от Избирательной комиссии Свердловской области предыдущего состава - 3 человека.

На своем заседании 5 июня 2003 года члены нового состава комиссии путем тайного голосования избрали руководящий состав. Председателем избран В.Д. Мостовщиков, заместителем председателя - Т.Г. Устинова, секретарем - В.И. Райков.

Вместо выбывших в период 2004/06 гг. А.В. Паламарчука, А.Г. Зырянова, В.Е. Пчелина указом губернатора и постановлениями Центральной избирательной комиссии РФ в состав комиссии были назначены Л.В. Яркина, С.М. Красноперов, Н.А. Лысцов.

7 сентября 2003 года проведены выборы губернатора Свердловской области, а 21 сентября состоялось повторное голосование. По итогам второго тура губернатором избран Э.Э. Россель.

7 декабря 2003 года состоялась выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва.

14 марта 2004 года избирались президент России и депутаты Законодательного Собрания Свердловской области. Президентом РФ вновь избран В.В. Путин. В распределении мандатов депутатов областной Думы приняли участие 6 избирательных объединений (блоков). Выборы депутатов Палаты Представителей состоялись по 20 избирательным округам. В Чкаловском одномандатном избирательном округе № 10 выборы не состоялись в связи с тем, что про-

тив всех проголосовало больше избирателей, чем за кого-либо из кандидатов.

Выборы проводились в условиях изменившегося законодательства. Новации затронули все стадии избирательного процесса - формирования комиссий всех уровней, регистрации и учета избирателей, составления их списков, выдвижения и регистрации кандидатов, ведения ими агитации, организации и проведения голосования, установления его итогов и определения результатов выборов.

В течение 2004-2007 гг. проведены выборы глав муниципальных образований и депутатов представительных органов местного самоуправления в подавляющем большинстве муниципальных образований Свердловской области (избиратели 136 раз голосовали на выборах глав, выбирая из 561 кандидата на данную должность, в том числе в 2005 году состоялись выборы 21 главы во вновь образованных на территории Свердловской области муниципальных образованиях, проведено 118 избирательных кампаний по выборам депутатов представительных органов, в том числе 21 - во вновь образованных муниципальных образованиях, где избиратели выбирали 1440 депутатов из почти 5000 кандидатов). Кроме того, были проведены референдумы в Новоуральске в 2003 году и в Нижнесергинском муниципальном образовании в 2004 году, а также организовано голосование об изменении границ муниципального образования Сосьвинский городской округ в 2006 и 2007 годах.

Ход и итоги избирательных кампаний в Свердловской области показали, что в деле развития избирательной системы Российской Федерации, а также развития избирательной системы Свердловской области мы на правильном пути. Не менее важно и то, что на этом пути еще многое предстоит сделать, и, прежде всего, в части освоения всеми участниками выборов положений избирательного законодательства, иного законодательства, так или иначе применяемого при проведении выборов, а также в деле повышения политической и правовой культуры наших граждан.

В феврале 2006 года в Центральной избирательной комиссии РФ состоялась презентация избирательной системы Свердловской области. Представленные материалы, выступления членов делегации убедительно показали, что Избирательная комиссия Свердловской области по многим направлениям работы лидирует, выступая инициатором введения инноваций по обеспечению избирательных прав граждан, правовому просвещению избирателей и организаторов выборов. Участники презентации отметили, что выстроенная в Свердловской области избирательная система работает не на себя, не ради собственного престижа, а на избирателя, на народ в целом.

С 2004 года в области при территориальных избирательных комиссиях со статусом юридического лица действуют 64 территориальных центра повышения правовой культуры. В целях концентрации их ресурсов (финансовых, кадровых, научно-методических, организационных) к концу срока полномочий ИКСО создала 9 межтерриториальных центров. Эти структуры позволили объединить усилия и установить прямые многосторонние связи избирательных комиссий, органов местного самоуправления, общественных объединений, политических партий и иных общественных объединений, просветительских и образовательных учреждений, средств массовой информации на территории муниципальных образований.

Продолжение на 4-й стр. ►►

Вспомним, как это было

« Окончание. Начало на 3-й стр.

С 2006 года программы повышения правовой культуры межтерриториальных и территориальных центров проходят очную защиту в Избирательной комиссии Свердловской области. После презентации они согласовываются с главами и представительными органами местного самоуправления муниципальных образований, руководителями структурных подразделений администраций, получая тем самым статус межтерриториальных и территориальных программ.

В марте 2007 года были подведены итоги десятого юбилейного конкурса среди учащихся общего и профессионального образования «Мы выбираем будущее», который в течение трех последних лет проводится в рамках фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» совместно с Министерством образования, Департаментом по делам молодежи, Институтом развития регионального образования. Конкурс 2004/05 учебного года показал интерес к нему и младших школьников. И с этого периода он проводится по трем возрастным группам, причем на областной этап представляются работы только победителей муниципальных этапов. В 2006 году социальными партнерами комиссии стали полномоченный по правам человека Свердловской области и Российский детский фонд, благодаря чему расширилась география конкурса, увеличился круг его участников.

Изучив степень участия молодежи в политических процессах на Среднем Урале и в России в целом, ее активность в работе органов самоуправления, которые первоначально на территории области были малочисленными, комиссия в мае 2005 года объявила областной смотр-конкурс органов ученического и молодежного самоуправления. Его цель - предоставить молодому поколению возможность не только получить знания о политическом и государственном устройстве России, ее субъектов и муниципальных образований, основных правах и свободах человека и гражданина, но и навыки практического участия в применении демократических принципов формирования и организации деятельности представительных органов, органов управления. Результат конкурса - создание органов ученического самоуправления практически в каждом образовательном учреждении, а территориальных моделей - практически во всех муниципальных образованиях. В абсолютном большинстве они формировались в результате прямых и всеобщих выборов, которые проводились с применением норм избирательного законодательства, для проведения их повсеместно формировались необходимые избирательные комиссии. В мае 2007 года подведены итоги второго областного смотра-конкурса. На очной защите своих моделей встретились представители территориальных и школьных органов самоуправления - победители межтерриториальных этапов конкурса.

В 2007 году отметит свое десятилетие и конкурс студентов и аспирантов вузов на лучшую научно-исследовательскую работу по вопросам избирательного права, законодательства о референдуме, взаимосвязи выборов с политическими, социальными и иными процессами в обществе. Состоявшийся в мае 2003 года I Всероссийский форум молодых избирателей показал интерес студенчества к такой форме сотрудничества. В ноябре 2005 года на базе Уральского государственного горного университета была проведена межвузовская научно-практическая конференция «Власть и гражданское общество в России: проблемы, роль и место молодежи». В конференции приняли участие руководители органов государственной власти, ор-

ганов местного самоуправления, руководители территориальных избирательных комиссий, аспиранты, студенты 16 высших учебных заведений области.

* * *

Одним из основных направлений деятельности Избирательной комиссии Свердловской области в рамках обеспечения реализации и защиты избирательных прав граждан является работа с обращениями граждан и иных участников избирательного процесса, принятие по ним необходимых решений и извещение заявителей о принятых мерах в установленный законодательством срок. В период с 2003 по май 2007 года в комиссию поступило и было рассмотрено более тысячи обращений от избирателей, кандидатов, доверенных лиц кандидатов, избирательных объединений, организаций, государственных и иных органов на нарушения избирательного законодательства в период подготовки и проведения выборов различного уровня.

С марта 2005 года издается газета ИКСО «Уральский ВЫБОР!» тиражом 10 тысяч экземпляров и периодичностью выхода 1 раз в месяц. В период избирательной кампании газета принимает форму еженедельного спецвыпуска с оперативной информацией для избирателей, а ее тираж увеличивается до 30 тысяч экземпляров. Территориальные избирательные комиссии учреждают собственные издания. Если в 2004 году газеты и информационные вестники имели три ТИК, то в первом квартале 2007 года - уже 24! Официальное издание комиссии журнал «Выборы и референдумы» издается с 1997 года. За период 2003/07 гг. вышли в свет 15 номеров. На его страницах поднимаются проблемы становления гражданских институтов в России, публикуются материалы о взаимодействии Избирательной комиссии с политическими партиями, общественными организациями, молодежными объединениями, даются комментарии юристов, экспертов, рекомендации опытных политиков. Большое место на страницах журнала уделяется деятельности комиссии по формированию правовой культуры молодежи, анализируются итоги конкурсов, акций. Тираж третьего официального издания комиссии - Информационного бюллетеня «Вестник» - составляет 500 экземпляров. Вся печатная продукция направляется в Центральную избирательную комиссию РФ, органы государственной власти Свердловской области, нижестоящим избирательным комиссиям, публичные библиотеки. В предвыборный период комиссией изготовлено 24 вида информационных плакатов различного формата общим тиражом 980 тысяч экземпляров.

С 2005 года комиссия осуществляет выставочную деятельность. Две тематические экспозиции «История развития избирательной системы Свердловской области» и «100 лет парламентаризма в России» посетили более 20 тысяч избирателей и организаторов выборов. В период избирательных кампаний, во время проведения областных мероприятий, акций, выездных семинаров-практикумов с организаторами выборов устраиваются тематические и информационные передвижные выставки Избирательной комиссии Свердловской области и территориальных избирательных комиссий. Традиционно в период избирательных кампаний работали «горячие линии» в целях оперативного реагирования на вопросы, возникающие по ходу подготовки и проведения выборов. Кроме привычных для избирателей плакатов с приглашением на выборы, использовались рекламные возможности транспорта, оборудованного «бегущей строкой».

© Избирательная комиссия Свердловской области.

Организаторы выборов

Незаменима в нашей команде



На фото: Надежда Семеновна Ефименко.

Фото Андрей ЗАЙКОВА.

Н.С. Ефименко - член Камышловской городской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса. Надежда Семеновна недавно работает в избирательной системе. Сначала недолго была секретарем участковой комиссии и вот - член ТИК. Причем неопытной её не назовешь. Надежда Семеновна отвечает за работу с финансами в нашей комиссии, и это не случайно. Цифры - её стихия. Фронт работ в контрольно-ревизионной группе огромный: это контроль за избирательными счетами кандидатов, проверка смет территориальной, окружных, участковых избирательных комиссий. Даже после опубликования результатов выборов работа не заканчивается. Но у Надежды Семеновны все всегда сделано правильно и вовремя. Она настоящей трудолюбивой, объем работы её нисколько не пугает.

Работы в комиссии много, особенно в период подготовки и проведения выборов. Нет ни праздников, ни выходных. Коллега берется за любое дело, всегда спрашивает совета у опытных членов комиссии. Ей хочется вникнуть во все тонкости избирательного процесса, узнать как можно больше.

Надежда Семеновна возглавляет контрольный орган Камышловского городского округа. Само название определяет функции отдела. Это контроль финансовой деятельности муниципальных предприятий, администрации Камышловского городского округа. Работа очень ответственная, требует внимания, опыта и знаний. Н.С. Ефименко надежный и ответственный человек. Выполненная работа не нуждается в проверке и контроле. Она профессионал высокого класса. Веселая, открытая, чуткая, внимательная - это далеко не все достоинства этой женщины.

Говорят, незаменимых людей не бывает. Позвольте не согласиться с этим высказыванием. В Камышловской городской ТИК Надежда Семеновна Ефименко - незаменимый член команды.

Елена МИХАЙЛОВА,
секретарь ТИК.

Правовое просвещение

Деловая игра

27 ОКТЯБРЯ в Кочневской средней школе состоялась деловая игра «Учимся выбирать». Учащиеся с 5-го по 11-й классы выбирали органы ученического самоуправления - актив детского объединения и совет старшеклассников.

На должность председателя ДО «Мечта» претендовали 8 кандидатов, на должность председателя совета старшеклассников - 4. В голосовании принял участие 51 человек из 59, зарегистрированных в списках, что составляет 86%.

Выборы признаны состоявшимися. Председателем ДО «Мечта» избрана Вероника Кочнева, ученица 6-го класса, а исполнять обязанности председателя совета старшеклассников доверено восьмикласснице Елене Ковиной.

Все кандидаты, набравшие меньшее число голосов, избраны в актив ученического самоуправления.

Ребята заполняли бюллетени в специальных избирательных кабинках и опускали их в урны для голосования. Самым активным, первым пришедшим на школьный избирательный участок, комиссия вручила подарки - шоколадки. Выборы прошли в атмосфере праздника. Ребята остались довольны результатами такой нужной деловой игры.

Хочется выразить благодарность членам избирательной комиссии Н.А. Иберфлюс, А.Г. Алаевой, Татьяне Кочневой, Алие Наурызбаевой.

Ребята получили первый избирательный опыт, повысили свою правовую культуру.

Наталья МАМИНА,
педагог-организатор.



На фото: У избирательного ящика Оля Шмакова.

Из почты редакции

Конец выборов - начало работы

Хочу сказать о выборах. Одна треть избирателей Камышлова пришла и проголосовала. Причины такой явки, конечно, разные. Но главное камышловцы усвоили: голосовать надо ЗА кого-то, а не ПРОТИВ кого-то. Выставляя же свою кандидатуру, помнить: одно дело хотеть, другое - мочь...

В итоге город сделал подарок Михаилу Николаевичу Чухареву к его дню рождения, и он, думаю, это доверие отработает, потенциал у него есть. Теперь главное - найти механизм, как выполнить данные обещания. И искать пути решения наших городских проблем надо вместе. Опирайтесь на конкретных людей, которые добросовестно от-

носятся к возложенным на них обязанностям.

В предвыборный период я побывал в районе Барабы и Насоново. В Барабе почти все знают председателя уличного комитета Веру Николаевну Фатееву. И детская площадка здесь ухожена, и мусор вывозится по графику. Хотя не решен вопрос с освещением. Дороги - более-менее, за исключением участка вдоль железной дороги - 50 метров от улицы Барабинской. Ветеран Александр Иванович Григорьев не один год не может пробить этот вопрос у ПЧ-11, да и переходы через железную дорогу и к школе № 7 восстановить бы.

В районе Насоново, где улич-

ный комитет возглавляет К.И. Анисимов, все знают депутата гордумы О.В. Коленкова, который помог дорожку отсыпать и баки для мусора установить. Пока мы разговаривали с Олегом Вячеславовичем, напротив магазина, где стоят два контейнера под мусор, у дома остановилась машина. Из ее окна вылетела пустая стеклянная бутылка. Ну как комментировать это?! Поэтому мы, конечно, будем надеяться на нового главу, но и сами должны стать хозяевами города.

С уважением,
Анатолий ДРОНОВ.